



СЛЕД

№ 6-7 (21-22)

ИЮНЬ-ИЮЛЬ 2004г.
Рабочий
информационный
центр

В КУТУЗКУ ЗА ПРОГУЛКУ

7 июня 2004г. в г. Томке с 17⁰⁰ до 19⁰⁰, у здания Большого концертного зала прошёл пикет.

Тематика пикета защита социальных прав граждан России, протест против проводимых в стране реформ, а также поддержка одного из организаторов пикета, Губы, который, 28 мая 2004г, был ранен в бедо, он занимался делами погорельцев.

Часть участников пикета, в основном погорельцы, добирались к месту сбора пешком, по тротуару, колонной с песнями под гармонь.

Так получилось, что в это время напротив пикета, у здания областной администрации, французы дарили городу морозостойкие розы, где присутствовали первые лица города, области и иностранцы. Это событие не учли власти, во время согласования пикета, но когда до них это дошло, то они запретили пикет и шествие. Накануне пикета представители от власти ездили по домам членов Комитета погорельцев убеждая отказаться от пикета и шествия, но давлению уступил только один.

По закону заявка на пикет носит уведомительный характер, т.е. уведомил за определённое количество дней и проводи. Но нашим власти видимо плохо знают законы РФ, вот и запретили.

Но так как люди всё равно собрались, человек 60-70, в центре города, в час пик, да ещё французы напротив, то властям ничего не осталось, как взирать на всё происходящее.

Пикет был заявлен на два часа. После часа представители органов правопорядка подозвали к себе одного из организаторов шествия и пикета Волкова и завязали с ним разговор, по ходу разговора была сделана попытка забрать его в отделение. Но люди проявили бдительность и удалось отстоять организатора, хотя пикет пришлось свернуть. Но этим всё не закончилось.

На следующий день были задержаны Волков, как организатор пикета, и Нечунаев, он не был организатором пикета, но во время пикета вел себя достаточно активно, что видимо и послужило причиной

25-27 июня в Новосибирске проходил второй Сибирский социальный форум. Как и на первом форуме, проходившем примерно в это же время год назад в Барнауле, преобладали профсоюзные активисты и организаторы всяких общественных инициатив. Правда, в отличие от прошлого года, когда основной костяк составляли профсоюзные лидеры, нынче было много представителей органов территориального общественного самоуправления из разных мест Сибири: Томска и области, Омска, Новосибирской области.

Участвовало в ССФ достаточно много организаций. Но наиболее активные участники и организаторы форума – это Сибирская конфедерация труда, Совет общественных организаторов Краснообска (Новосибирская область) и НПЦ «Труд». На хрупкие женские плечи представительниц последнего и легла основная тяжесть по обустройству иногородних участников и ведению мероприятий форума.

В соответствии с традицией, восходящей к зарубежным социальным форумам (от национальных до всемирных) участниками форума не могут являться политические партии, признанные таковыми по закону о партиях. Но это не помешало сторонникам ряда политических организаций присутствовать и высказывать свои позиции по тем или иным вопросам – причём делали они это не как частные лица, а именно как представители определённых политических направлений.

Впрочем, вопреки декларируемому отрицанию политики, сами социальные форумы имеют вполне определённую политическую окраску. Несмотря на пёстрый состав участников, на ССФ, как и на более многолюдных Европейских и Мировых социальных форумах,

заправляли весьма умеренные реформисты и синдикалисты. То есть люди, надеющиеся на возможность улучшения положения трудящихся в рамках современного капитализма, либо же считающие, что современное общество можно изменить путём объединения трудящихся в профсоюзы (синдикаты), через которые и будет организовано управление обществом, а государство неким непонятным образом исчезнет (то ли само собой, то ли его отменят).

Второй Сибирский социальный форум (субъективные впечатления)

Состав участников определил основную тему ССФ – планы правительства по урезанию расходов на образование, здравоохранение и социальные нужды. Форум проходил за несколько дней до принятия Госдумой в первом чтении целого вороха поправок к законам, касающихся финансирования образования, здравоохранения и льгот для многих категорий граждан. В первых двух случаях речь идёт об установлении государством гарантий по образованию и медицинскому обслуживанию на столь низком уровне, что в итоге приведёт к постепенному (а может быть и быстро) разрушению пока ещё существующей системы дешёвого и доступного для трудящихся образования и здравоохранения. В последнем случае под видом перехода от льгот к адресным денежным выплатам резко урезаются льготы. Потому постоянное обращение участников ССФ к планам правительства и

В этом номере

В КУТУЗКУ ЗА ПРОГУЛКУ	стр. 1
Второй Сибирский социальный форум (субъективные впечатления)	стр. 1,2
ВЕСТИ С ФРОНТОВ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ	стр. 3-6
КАПИТАЛИСТИЧЕСКАЯ ЕВРОПА И ЕЕ ЛОЖЬ	стр. 7
КАК ИЗВЕСТИ ЧИНОВНИКОВ?	стр. 8

его задержания.

К Нечунаеву приезжали ночью органы правопорядка, но он их не впустил на порог, поэтому они его в наручниках чуть ли не с проходной работы увезли в отделение милиции составлять протокол.

Волкова и Нечунаева держали всё утро в отделении милиции, где пытались их убедить подписать акт об административном нарушении, им вменяют организацию несанкционированного шествия и пикета, в основном на них давили из-за шествия. Они отказались что-либо подписывать. После обеда их отпустили и вменили административное нарушение и им грозил штраф до 20 МРОТ (2000 руб.). Но мировой судья ограничился лишь предупреждением. Как я уже говорил, ни каким законодательным документом не запрещено движение по тротуару с песнями, а заявка на пикет носит уведомительный характер.

А самое забавное во всём этом то, что уведомления по тротуару к месту сбора — власти трактуют, как шествие. Это получается, что больше двух не собираться, а если и собрались то по улицам не гуляйте, а то заарестуют.

Иван Темный

президента по дальнейшему наступлению на права трудящихся не удивительно.

Не удивительно и все эти планы власть имущих: государство в современной России (равно как и в других странах – от США до Зимбабве) выражает интересы буржуазии. И пачка поправок, проходящая сейчас через Думу, наглядно это демонстрирует. Ну зачем, в самом деле, нашим олигархам и буржуам помельче оплачивать образование детей рабочих – если пролетарий желает своему чаду судьбы лучшей, чем собственная, то пусть изворачивается как может. А если не может, то государство гарантирует только школу, после которой быдло, главное предназначение которого – служить господам капиталистам, должно уметь читать рекламу да расписываться в ведомости на получение нищенской зарплаты. То же относится к медицине – капиталисты и чиновники, капиталистам служащие, найдут деньги на лечение, а рабочий, коль заболел, пусть надеется только на свой организм.

В целом, нынешний ССФ прошёл, на мой субъективный взгляд, скучнее прошлогоднего. То ли из-за того, что само действие потеряло свою новизну. То ли из-за не очень удобной организации мероприятия форума. На прошлогоднем барнаульском ССФ работа велась сразу на нескольких параллельных семинарах, которые участники выбирали по своим интересам. И, как правило, ввиду небольшого числа участников, каждый вносил свой вклад в обсуждаемые на семинарах темы.

В этом же году организаторы устроили ряд общих для всех семинаров (леворадикальная часть ССФ в итоге организовала параллель-

ный семинар «Революционная организация», который собрал не намного меньше народу, чем «официальные» семинары ССФ, прошедшие в то же время, но об этом «альтернативном» семинаре чуть ниже). Разумеется, выступить все желающие в силу ограниченности времени не могли. Плюс к этому всё происходило в огромном актовом зале, где большинство участников занимали места вдоль стен, превращаясь, чисто субъективно, в простых зрителей и слушателей. Это располагало к тому, что семинары превращались в лекции, на протяжении которых менялось несколько лекторов.

Некоторое оживление внёс скандал вокруг участия на ССФ национал-большевистской партии. В начале форума все участвующие в нём организации вывесили свою символику: флаги и растяжки, а потом каждый вкратце рассказывал о своей организации, в том числе и лидер новосибирского отделения НБП. Тогда это не вызвало никакой реакции с чьей-либо стороны. Но во второй половине второго дня ССФ госпожа Ракитская (длинную титулатуру этой почтенной пожилой и, безусловно, многоумной леди не позволил запомнить ограниченный объём моей памяти) вдруг потребовала, чтобы энбэпэшники были исключены из числа участников форума, убрали свою символику и не упоминались в итоговом документе форума, буде таковой примет. Мотивировала она это тем, что НБП – фашистская организация.

Два часа ушло на разбирательство вокруг того, является ли партия Лимонова фашистской, а если является, обязательно ли нацболов выгонять с форума, а также могут ли принимать в ССФ участие политические партии. В итоге приняли соломоново решение: первое – нацболом позволить остаться, но в числе участников форума их не указывать, второе – убрать символику всех организаций. В итоге со стен снимали всё, в том числе флаг с изображением Че Гевары, на котором не было никаких обозначений организации, его вывесившей, а также привезённый одним из членов томской делегации бело-зеленый флаг сибирского областничества, не имеющий никакого политического смысла вот уже почти сто лет.

Это вполне устроило госпожу Ракитскую, и участники форума могли приступить к семинарам: кто к посвящённому проблемам территориального самоуправления (на уровне городских микрорайонов), кто – к «альтернативному» семинару по революционной организации.

А вопрос: является ли НБП фашистской организацией, так и остался открытым. Оговорюсь сразу, что для меня и моих товарищей слово «фашист» не является ругательством, в отличие от большинства жителей России: нет ни одного политического течения в нашей стране, которое его противники не обозвали бы фашистским. Для нас же фашизм – всего-навсего одна из идеологий, выступающих за сохранение капитализма.

До сих пор автору этих строк на глаза не попадалось ни одной работы, в которой бы фашизм серьёзно исследовался с точки зрения экономики: за какие производственные отношения выступают «коричневые». Зато эмоциональных оценок – хоть отбавляй. Главный упор все делают на человеконенавистничество фашизма: расизме, национализме, агрессивном шовинизме, тоталитаризме. И, исходя из этих установок, содержащихся в работах фашистских идеологов, подавляющее большинство людей – как обывателей, так и тех, кто интересуется политикой – испытывают к фашистам неприязнь.

Об экономических воззрениях лимоновцев некоторое представление даёт брошюра новосибирского «гауляйтера» НБП Павла Лобарёва «Тайный механизм порабощения народов и цивилизаций». Учитывая же, что автор указывает в конце работы свою партийную

принадлежность, можно предположить, что в значительной степени позиция, высказанная в брошюре, является позицией НБП.

Суть «Тайного механизма...» сводится к критике современного капитализма, основанного на господстве финансового капитала, который не только высасывает прибавочную стоимость из рабочих, но и лишает большей части прибыли промышленных и торговых капиталистов. В брошюре приводится достаточно обширный фактический материал, вот только теоретическое осмысление его, мягко

Второй Сибирский социальный форум (субъективные впечатления)

ОКОНЧАНИЕ, НАЧАЛО НА СТРАНИЦЕ 1

говоря, оставляет желать лучшего. Серьёзная критика сего опуса займёт не одну страницу, вполне возможно, даже, что её объём превысит объём брошюры.

Г-н Лобарёв яростно нападает на финансовую олигархию, копает при этом глубоко – до библейских времён, мимоходом пару раз упоминает, что единственная религия, оправдывающая ростовщичество – это иудаизм (выводы относительно евреев автор предлагает читателям сделать самостоятельно). Но, судя по всему, товарно-денежные отношения сами по себе и, следовательно, капитализм, Павла Лобарёва вполне устраивают – он желает только устранить господство финансовой олигархии, не понимая при этом, что сама логика развития капитализма, когда для нужд капиталистического производства требуется развитая система кредита, ведёт к развитию банковского дела. А перенакопление капитала, когда он не находит производительного применения, вызывает разбухание рынка «ценных бумаг», то есть финансовых спекуляций. Таким образом, расцвет финансовых спекуляций и вытекающее из этого господство финансовой олигархии в современном мире – логическое следствие капиталистических отношений.

Что ж, итальянские фашисты и немецкие нацисты тоже выступали против господства плутократии, то есть финансового капитала. И свою нелюбовь к евреям они также объясняли ростовщичеством последних.

Стремление к экономической автаркии (т.е. к тому, чтобы до минимума сократить внешнеэкономические связи), излюбленный конёк нацболов, также сблизает их с фашистами. Плюс к этому национализм: «Россия – всё, остальное – ничто!» Речь, конечно, идёт о специфическом варианте фашизма: лимоновцы, разумеется, далеки от идей уничтожения расово неполноценных народов, наоборот, сам господин Савенко (настоящая фамилия нацболового вождя писателя Лимонова) весьма уважительно относится к тем же чеченцам, скромно заявляя, что единственной реальной и боевой оппозицией нынешней российской власти кроме чеченцев является его партия.

Всё это позволяет сделать вывод о том, что нацболы – безусловно, фашистская или близкая к фашистской партия. Впрочем, фашисты отличаются от представителей других течений, выступающих за сохранение капитализма, только тем, что открыто и цинично говорят о том, что хотят строить справедливое для своей нации общество за счёт других народов.

Каждый год от голода умирают, по меньшей мере, двадцать миллионов людей (по преимуществу детей) – двести миллионов за десять лет: намного больше, чем уничтожили все фашисты вместе взятые. Но происходит это «естественным» путём, вследствие господства капиталистических отношений. И обвинять вроде бы некого.

Впрочем, сред участников Сибирского со-

циального форума оказалось немало тех, кто считает, что главный враг – сам капитализм. Таковых набралось немало: на затаянном Комитетом за рабочий интернационал (КРИ) семинаре присутствовало до двух десятков человек: представители Рабочего движения Казахстана «Солидарность», Социалистического сопротивления (соответственно казахстанская и российская секции КРИ), АКМ, НБП, новосибирской организации СКМ РФ, «Трудовой России», беспартийные.

Прежде всего, конечно состав участников – лет пять назад трудно было представить правых сталинистов (АКМ, «Трудовая Россия»), ведущих диалог о проблемах построения революционной организации с троцкистами, каковыми являются сторонники КРИ. Вероятнее всего, общий кризис левого движения, когда падает численность большинства коммунистических организаций, на выборах они получают всё меньше голосов,

а широкие массы не воспринимают идеи, высказываемые левыми всех мастей, вынуждает троцкистов и сталинистов если не сблизиться, то хотя бы общаться друг с другом без прежней почти «религиозной» нетерпимости.

Поскольку инициаторами семинара были троцкисты из КРИ, то всю первую половину семинара они рассказывали о своей организации: о том какие они правые марксисты и революционеры. Во второй части семинара возможность высказать свою позицию имели все присутствующие, если у них хватало терпения дожидаться своей очереди – поскольку желающих сказать своё веское слово было много.

Из всего, что говорилось, можно сделать следующий общий вывод: участники левого движения поголовно заражены идеализмом, несмотря на поголовную декларативную приверженность марксизму, и, следовательно, материализму.

Основной вопрос, раскалывающий левое движение – это отношение к советскому прошлому. И решается этот вопрос в чисто идеалистическом ключе: всё выводится из надстройки: переродившегося государства, мелкобуржуазной психологии руководства или масс, отрыва партии от рабочих и пр. И в стороне остаётся вопрос – а что за общество было в СССР: как осуществлялось производство и распределение, какие существовали противоречия в экономике (именно в экономике, а не в других сферах), как они в итоге привели к гибели Советского Союза.

При этом троцкисты или госкаповцы (то есть те, кто считают, что в СССР был государственный капитализм) ещё более сталинистов нуждаются в теоретическом осмыслении советского прошлого. Последние хотя бы ищут ответ на вопрос: почему такое хорошее и замечательное советское общество погибло. И волей-неволей обращаются к экономике – хотя бы по тому, что люди, которые видят в Советском Союзе больше положительного, нежели отрицательного, вынуждены искать объективные причины его гибели. Для госкаповцев и троцкистов же и так всё ясно: для первых дело в том, что социализм в СССР не было, был государственный капитализм (тогда вопрос – что такое социализм и почему в СССР он не получился), для вторых – всё дело в нарушении демократии Сталиным и далее по тексту работ Троцкого.

В итоге все остались при «своих». А единственное решение, с которым согласись все присутствовавшие на семинаре – это предложение сделать семинар леворадикальных организаций в рамках ССФ постоянным. Для этого было также предложено создать специальную электронную рассылку для обсуждения тематики будущего семинара и технических вопросов. Теперь дело за созданием рассылки.

Анатолий Черемных

ВЕСТИ С ФРОНТОВ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ В РОССИИ

В Приморье 83 шахтера объявили голодовку

В Приморском крае объявили голодовку шахтеры угольного разреза «Раковский». Как сообщили в понедельник в пресс-службе краевого УВД, в пятницу 69 горняков начали акцию протеста в здании управления разреза, в воскресенье к ним присоединились еще 14 шахтеров. Голодающие угольщики требуют полного погашения задолженности по зарплате за август-ноябрь 2003 года и апрель-май 2004 года, а также возвращения на разрез их трудовых книжек, которые находятся у работодателя во Владивостоке. В мае группа горняков «Раковского» уже проводила голодовку с требованием вернуть им заработанные деньги, однако долги по зарплате угольщикам были погашены лишь частично.

Брошенные и забытые

10 июня бывшие работники ЗАО «Уральский автомобильный завод» (ныне ЗАО «Автомобили и моторы Урала», город Новоуральск, Свердловская область) провели митинг, требуя выплаты выходных пособий (в среднем по 10-15 тыс. рублей на человека), перечисления задолженности предприятия в пенсионный фонд и проверки законности сделок по продаже недвижимости предприятия. Участники акции потребовали также привлечения к уголовной ответственности конкурсного управляющего Флюры Фогилевой -- за невыполнение решения суда, предписывающего выплату зарплаты и выходного пособия уволенным сотрудникам. Митингующие подписали обращение к правоохранительным органам Свердловской области, в котором попросили о срочной и объективной проверке процедуры продажи недвижимости завода.

Митинг проходил на Автозаводском бульваре, на аллее, которую сами работники построили еще в советское время. В нем участвовали около пятисот человек. Заместитель прокурора Новоуральска Василий Ефименко, выйдя к митингующим, пообещал, что вся задолженность будет погашена в ближайшие сроки. Представитель администрации города заявила, что глава города Новоуральска Леонид Пенских поддерживает все требования участников акции. По словам одной из организаторов митинга Татьяны Еложенко, бывшие работники требуют продлить процедуру конкурсного производства, потому что после

ее окончания, когда предприятие будет объявлено банкротом, получить долги будет невозможно. Она также сообщила, что работники ЗАО «Автомобили и моторы Урала» не поддержали своих бывших коллег из страха потерять работу.

Акцию организовала инициативная группа бывших работников предприятия -- 53 человека. Эта группа потребовала выплаты выходных пособий. Последний раз пособия выдавали еще в марте, однако их получили далеко не все сотрудники. Чтобы получить пособия сначала бывшие работники предприятия обращались в суд с индивидуальными исками, а теперь, увидев, что решения суда не выполняются, решили объединиться. Людям известно, что ресурсы для погашения долгов предприятия есть -- это те средства, которые не были перечислены Уральскому автомобильному после продажи его недвижимости.

Тамбов. Коммунальщики объявили бессрочную забастовку

Половина тамбовских районных МПЖХ объявили в июне бессрочную забастовку. Основное требование коммунальщиков -- погашение заработной платы, которую мэрия города не выплачивала с марта текущего года. Зарплата за февраль была выплачена лишь 11 июня. Задержка выплаты составляет 3 месяца. С сегодняшнего дня бастуют 6 МПЖХ. Остальные 6 МПЖХ города находятся в частных руках и не испытывают подобных проблем. Городские власти были предупреждены о начале забастовки за 2 недели, как и положено по закону. Однако на все требования коммунальщиков у мэрии лишь один ответ -- в городском бюджете пока нет денег. Известно, что вице-мэр Тамбова Юрий Рогачев уговаривал коммунальщиков воздержаться от забастовки, не обещая при этом скорого решения проблем.

Работники требуют также повысить тарифы оплаты. Ставка дворника 1-го разряда в Тамбове составляет всего лишь 650 рублей. Забастовка носит «сидячий» характер. Все работники бастующих предприятий сегодня находятся на рабочих местах, но служебной деятельностью не занимаются.

Наш последний бой?

С утра 2 июля Госдума России перешла на осадное положение. Выход из метро на улицу Охотный Ряд был закрыт, здание оцепили металлическими заградками и стоящими цепью с интервалом 3 метра сотрудниками милиции, а также солдатами

внутренних войск. 15 автобусов с ОМОНОм ждали своего часа на Манежной площади. Депутатам предстояло обсудить, а членом фракции «Единая Россия» -- принять в первом чтении закон о замене льгот деньгами.

К 9-ти часам утра у здания музея В.И. Ленина на площади Революции собралось около 5 тысяч человек с красными флагами, флагами «Яблока», ЛДПР и т.д. Начался митинг, в котором приняли участие все первые лица коммунистов, а также депутаты фракции КПРФ в Государственной Думе РФ. Затем толпа отправилась к памятнику Марксу: ближе к Думе пройти было невозможно, потому что милицейский ОМОН плотными кордонами и баррикадами из автобусов заблокировал проход.

Через полтора часа после начала митинга члены Всероссийского общества инвалидов на автомобилях «Ока» перекрыли движение по Охотному ряду -- и тогда активисты Молодежного левого фронта (в том числе Союза коммунистической молодежи, Авангарда красной молодежи и Революционного комсомола -- РКСМ(б)), а также Революционной рабочей партии, бросились на прорыв милицейского оцепления. Их поддержали депутаты от фракции КПРФ Иван Мельников, Александр Куваев и Виктор Тюлькин, а также ветераны труда, пришедшие на митинг. Возникла потасовка. В результате 11 молодых левых активистов, в том числе один из лидеров МЛФ Сергей Удальцов, были задержаны и доставлены в ближайшее отделение милиции. Трое активистов, по данным МЛФ, госпитализированы с серьезными травмами.

С 27 июня по 2 июля митинги против решения о замене льгот денежными компенсациями прошли более чем в 300 городах и населенных пунктах России, в них приняли участие более 500 тысяч человек.

К вечеру 2 июля стало известно, что закон о замене льгот деньгами принят в первом чтении. Что дальше?

Бригадир убил бастующих рабочих

Мягко говоря, неадекватно отреагировали на забастовку рабочих бригадир и его помощник, на днях осужденные за убийство двух человек. Строители отказывались работать, пока им не будут платить за труд ежедневно. Начальники решили проблему просто -- увезли смутьянов в лес и... зарезали!

Как сообщили «МК» в Московском областном суде, конфликт, закончившийся кровопролитием, произошел в бригаде строителей-молдаван. Весной про-

шлого года они достраивали дом в Жулебине, но работа едва не встала из-за серьезной проблемы. Апрельским утром 36-летний бригадир Анатолий Гыскэ, подъезжая к стройплощадке, увидел тревожную картину: рабочие столпились на одном месте, кричали и гневно жестикулировали. Все свое недовольство они обрушили на начальника. Строители боялись, что после сдачи объекта им не заплатят. Такое бывало не раз, поэтому рабочие требовали ежедневной оплаты труда. Зачинщиками забастовки были двое молодых молдаван, которые для храбрости выпили водки и лезли в драку с бригадиром. С большим трудом Гыскэ увез бунтовщиков и уговорил других подчиненных приступить к работе.

Вечером встревоженный начальник обсуждал проблему с помощником, 27-летним молдаванином Лилианом Руссу. Бригадир понимал, что заказчики ни за что не заплатят деньги до окончания строительства. Недолго думая Руссу предложил... убить тех двоих смутьянов, чтобы они не подначивали остальных. Кровожадные боссы, желая усыпить бдительность жертв, притворились, что обеспокоены состоянием здоровья тружеников. Лицемеры заявили, что рабочим необходим отдых на природе, и вызвались отвезти их на дачу к знакомым. Растроганные таким вниманием начальства, строители с благодарностью согласились... Через пару часов злоумышленники и приговоренные к смерти молдаване ехали по трассе «Москва-Крым» на «Форде» бригадира. По дороге они завернули на заправку, где предусмотрительный Руссу купил две канистры бензина, чтобы... сжечь трупы. Пьяные рабочие уснули, и преступники воспользовались этим. Руссу по очереди оттащил крепко спавших мужчин в лес, зарезал их, затем облил бензином и поджег... Арестовали убийц спустя месяц. Строители, обеспокоенные пропажей товарищей, обратились в милицию. Вычислить злодеев было трудно. Рабочие рассказали о конфликте и внезапном скоропалительном отъезде на родину (так представил дело бригадир) инициаторов забастовки. Суд приговорил Гыскэ и Руссу к 9 и 15 годам лишения свободы. На днях вердикт вступил в законную силу.

Молодежный левый фронт: ОМОН избил активистов

11 активистов Молодежного левого фронта задержаны, трое с сильными травмами отправлены в больницы -- таков результат особого рвения московской ми-

ВЕСТИ С ФРОНТОВ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ В РОССИИ

ПРОДОЛЖЕНИЕ, НАЧАЛО НА СТРАНИЦЕ 2

лиции в деле защиты власти от народа, сообщает Пресс-служба оргкомитета Молодежного левого фронта (МЛФ).

С самого раннего утра Дума была оцеплена тройным кольцом милиции: на сегодня была назначена акция протеста против монетизации льгот, инициированной правительством и поддержанной президентом и думским большинством.

Примерно к 9-ти часам утра у здания музея В.И. Ленина на площади Революции собралось около 5 тысяч человек с красными флагами, флагами "Яблока", ЛДПР и т.д. Начался митинг, в котором приняли участие все первые лица коммунистов, а также депутаты фракции КПРФ в Государственной Думе РФ. Затем толпа отправилась к памятнику Марксу: ближе к Думе пройти было уже невозможно, потому что милицейский ОМОН плотными кордонами и баррикадами из автобусов заблокировал проход. С учетом того, что в центре толпы находились и активно общались с людьми депутаты ГД РФ Иван Мельников, Александр Куваев и Виктор Тюлькин, Молодежный левый фронт квалифицирует происходящее как встречу депутатов с избирателями.

Немного погодя члены Всероссийского общества инвалидов на автомобилях "Ока" перекрыли движение по Охотному ряду — и тогда активисты Молодежного левого фронта (в том числе Союза коммунистической молодежи, Авангарда красной молодежи и Революционного комсомола — РКСМ(б)), а также Революционной рабочей партии, бросились на прорыв милицейского оцепления. Их поддержали депутаты от фракции КПРФ, а также ветераны труда, пришедшие на митинг. Возникла потасовка.

В результате 11 молодых левых активистов, в том числе один из лидеров МЛФ Сергей Удальцов, были задержаны и доставлены в ближайшее отделение милиции. Трое активистов, по данным МЛФ, госпитализированы с серьезными травмами.

Мать министра Зурабова не подает ему руки

Анекдот: 'По плану правительства замена льгот денежными компенсациями должна улучшить положение россиян. Список россиян, чье положение при этом улучшится, будет опубликован в журнале "Форбс".

О том, что замена льгот денежными компенсациями носит

несправедливый, грабительский характер и не поддерживается обществом, косвенно признает и сам автор правительственного законопроекта. Недавно на совместном заседании думских комитетов по безопасности и делам ветеранов Михаил Зурабов с горечью заметил: 'Моя мать не подает мне руки'.

Редактора Forbes убили из-за рейтинга самых богатых людей России?

Генеральный секретарь Союза журналистов России Игорь Яковенко считает, что убийство главного редактора российского издания журнала Forbes Пола Хлебникова так или иначе связано с его профессиональной деятельностью. «Думаю, что так или иначе речь, скорее всего, идет о той деятельности, которой занимался Хлебников. Прежде всего, это касается составления рейтинга самых богатых людей России», — заявил «Интерфаксу» Яковенко.

По его мнению, то, что делал Хлебников, это «в любом случае хождение по минному полю». «Попытки пролить свет на состояние наших бизнесменов, на род их деятельности — это очень опасная профессия. Российский бизнес устраивает та темнота, в которой он работает», — считает секретарь СЖР.

Депутаты Госдумы также полагают, что убийство журналиста связано с его профессиональной деятельностью. «Я допускаю, что убийство Хлебникова связано с его деятельностью, я усматриваю здесь признаки заказного преступления», — заявил председатель думского комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павел Крашенинников. По мнению члена комитета по безопасности, лидера Народной партии России Геннадия Гудкова, журналистская деятельность Хлебникова «могла раздражать многих людей в России, в том числе из категории самых богатых».

Уличенные в экстремизме профсоюзы запретят

Госдума приняла федеральный закон, предусматривающий запрещение деятельности профсоюзов, обвиненных в экстремизме. В документе говорится, что деятельность профсоюза может быть запрещена в порядке и по основаниям, предусмотренным федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности».

Дела по заявлениям органов прокуратуры о ликвидации либо запрещении деятельности профсоюза, первичной профсоюзной организации по указанным основаниям рассматриваются и разрешаются

соответствующим судом по истечении пяти дней со дня поступления заявления в суд. При этом приостановление деятельности профсоюзов (их объединений), первичных профсоюзных организаций осуществляется в порядке, предусмотренном федеральным законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».

Представляя закон, депутат Андрей Исаев отметил, что правовая норма приостановления деятельности общественного или религиозного объединения уже предусмотрена для политических партий в специальном федеральном законе «О политических партиях». Закон, по его словам, соответствует требованиям статьи 4 Конвенции МОТ номер 87 «О свободе ассоциации и защите прав на организацию», предусматривающую, что организации трудящихся не подлежат роспуску или временному запрещению в административном порядке, что отвечает также требованиям Конституции РФ и нормам международного права. Об этом сообщает ИТАР-ТАСС.

Дума на защите свастики

9 июля. Госдума на пленарном заседании в пятницу отклонила законопроект об уголовной ответственности за использование нацистской символики, внесенный Мосгордумой. Как передает корреспондент «Росбалта», инициативу московских законодателей при необходимом минимуме в 226 голосов поддержали всего 103 депутата.

Авторы документа предлагали внести в Уголовный кодекс РФ поправку, устанавливающую наказание за публичное использование, то есть демонстрацию на улицах и в других общественных местах, а равно на предприятиях, в учреждениях и организациях, нацистской символики (изображений свастики, фасций, знамен, значков, униформы и ее атрибутов). Нарушителей предлагалось штрафовать на сумму от 25 до 100 МРОТ, либо наказывать исправительными работами на срок от 2 до 6 месяцев. За изготовление и распространение печатной продукции, кино-, фото- и видеоматериалов с нацистской символикой в законопроекте предусматривалось наказание до 1 года лишения свободы.

Против законопроекта выступил комитет Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству. Как отметил председатель этого комитета Павел Крашенинников, действующее законодательство относит пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики к уголовно

наказуемой экстремистской деятельностью. «Закон о противодействии экстремизму, вступивший в силу в 2002 году, позволяет эффективно бороться с профсоюзскими проявлениями», — считает Крашенинников.

В поддержку законопроекта выступила фракция КПРФ, против — ЛДПР. Как заявил вице-спикер Владимир Жириновский, «запрещать нужно идеологию, а не символы, которые временно использовались нацистами в гитлеровской Германии или в Италии при Муссолини». По мнению Жириновского, «фашизма в России нет, а есть справедливое возмущение молодежи бездействием властей, неспособным оградить население от посягательств со стороны бесчинствующих приезжих, которые захватили все рынки Москвы и других городов».

Напомним, что действующий Уголовный кодекс РФ (статья 282-я) предусматривает наказание за возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства по признакам пола, расы, национальности, языка и отношения к религии штраф от 100 тыс. до 300 тыс. рублей, либо исправительные работы на срок до 1 года, либо лишение свободы на срок до 2-х лет. Те же деяния, совершенные с применением насилия, с использованием служебного положения или организованной группой, наказываются штрафом в размере от 100 тыс. до 500 тыс. рублей, либо исправительными работами на срок от 1 года до 2 лет, либо лишением свободы на срок до 5 лет. Административный кодекс РФ (статья 20.3) предусматривает наказание за демонстрирование фашистской атрибутики или символики в целях пропаганды — штраф от 5 до 10 МРОТ или арест на срок до 15 суток.

ЗА РУБЕЖОМ

Антиглобалисты устроили митинг в Сеуле

В воскресенье 13 июня в Сеуле открытие азиатской конференции Всемирного экономического форума было встречено массовыми выступлениями противников глобализации. По сообщению телекомпании НТВ, в демонстрации в самом центре южнокорейской столицы приняли участие около десяти тысяч человек. К антиглобалистам присоединились и противники оккупации Ирака. Натиск протестующих сдерживала 13-тысячная армия полицейских. В страже порядка летело всё подряд — бутылки, воздушные шары с краской, камни. Полицейские от-

ВЕСТИ С ФРОНТОВ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ ЗА РУБЕЖОМ

ПРОДОЛЖЕНИЕ, НАЧАЛО НА СТРАНИЦЕ 3,4

вечали пластиковыми дубинками. Сообщает, что, как минимум три человека получили ранения. Неправильные и студенческие организации Южной Кореи считают форум -- символом глобализации крупнейших азиатских корпораций, и заявляют, что главная цель транснационального бизнеса -- обогащение за счёт простых людей

Рабочие холдинга Hyundai требуют прибавки к зарплате.

В июне профсоюз южнокорейского холдинга Hyundai провел двухдневную забастовку, в которой участвовало 80% персонала холдинга. Требование одно - повысить среднюю месячную зарплату рабочим с 1000 до 1150 долларов. Профсоюз добивался также премиальных выплат не менее 30% от чистой прибыли компании. По прошлому году эта сумма должна была составить 375 млн. долларов. Получив отказ, лидеры профсоюза холдинга инициировали акцию протеста.

Летние стачки работников Hyundai становятся традицией. В июле прошлого года профсоюз холдинга организовал семидневную забастовку, в которой приняли участие 15 тысяч сотрудников компании. Нынешняя забастовка своим размахом в несколько раз превзошла прошлогоднюю. Помимо 40 тысяч работников Hyundai в акции приняли участие сотрудники других автокомпаний Южной Кореи - Kia Motors, Sangyong Motors и General Motors - Daewoo Auto and Technology, а также персонал текстильных фабрик и продавцы супермаркетов. Общее число протестующих составило 110 тысяч человек.

По итогам нынешней забастовки рабочие Hyundai Motor и Kia Motors пришли к соглашению с руководством компании. По имеющейся информации, было принято решение о повышении заработной платы более чем на 6% и о выплате бонусов в течение двух месяцев соответственно качеству работы каждого работника.

Инженеры судятся с корпорациями

Похуже, у японских инженеров становится модным оспаривать права на ключевые патенты у своих работодателей. Как сообщает газета «Йомиури Шимбун» (Yomiuri Shimbun), в суд направлен очень интересный иск -- бывший работник корпорации

«Sharp» заявил о своих правах на разработку технологии, патенты на основе которой должны принести корпорации прибыль почти в 100 млрд. иен. Бывший работник корпорации «Sharp» утверждает, что именно ему принадлежат права на ключевую технологию, используемую в производстве плоских жидкокристаллических панелей. Сумма иска -- \$4,6 млн. (500 млн. иен). Данное изобретение позволяет улучшить характеристики жидкокристаллических панелей, одновременно снизить их себестоимость и энергопотребление. Сотрудник, имя которого не сообщается, после выхода на пенсию на седьмом десятке лет получил за свое изобретение от работодателей 770 тыс. иен. В то же время, благодаря его открытию «Sharp» получит до истечения срока действия патентов в 2009 году прибыль в размере 96 млрд. иен. Свой личный вклад в разработку технологии бывший служащий «Sharp» оценил в 11,5 млрд. иен, но проявил гуманизм и затребовал через суд лишь малую часть этой суммы. Подобный судебный иск -- уже не первый в Японии. В марте изобретатель микросхем флэш-памяти, используемых в мобильных телефонах и цифровых камерах, подал в суд на компанию «Toshiba», требуя компенсацию за свою долю авторских прав -- 1 млрд. иен. Имеется уже и прецедент. В январе окружной суд Токио обязал компанию «Nichia» выплатить 20 млрд. иен изобретателю светодиода, излучающего в голубом диапазоне. Голубой светодиод произвел настоящую революцию в электронике.

В Дели прошел многотысячный антиамериканский митинг

20 июня в столице Индии - Дели прошел митинг протеста против издевательств американских военных над иракцами. На митинг, организованный местным мусульманским духовенством, собрались несколько тысяч человек. Кроме того, демонстранты потребовали от генерального секретаря ООН Кофи Аннана защитить права человека в Ираке и наложить санкции на США и их союзников

Антиамериканские демонстрации в Турции

В Турции прошли массовые демонстрации против приезда в страну Джорджа Буша.

В акции протеста, прошедшей в центре Анкары приняли участие около 6 тыс. человек, сторонников левых партий. Демонстранты скандировали: «Америка -- убийца! Уходи из Ирака!». Полиция разгоняла разошедшуюся толпу с помощью слезоточивого

газа. Демонстранты бросали в блюстителей порядка камни и вступали в драку.

Более сорока тысяч человек приняли участие в демонстрации протеста в Стамбуле, приуроченной к началу саммита НАТО. Дополнительным поводом для демонстрации стало прибытие на саммит президента США Джорджа Буша. Участники демонстрации несли лозунги: «Долой американский империализм» и «Буш, убирайся».

Бразильские студенты и школьники устроили массовые беспорядки

В массовые беспорядки и протесты вылилось шестие студентов и школьников в бразильском городе Форталеа. Около пяти тысяч человек приняли участие в манифестации с требованиями отмены системы электронного контроля за проезд в городском транспорте, введенной недавно мэрией. Студенты окружили здание мэрии и стали забрасывать камнями окна и фасад. Были разбиты все стекла в кабинете градоначальника. На ответные действия полиции протестанты ответили еще большей агрессией - две автомашины муниципальной милиции были подожжены бутылками с зажигательной смесью. В ходе беспорядков арестованы более 40 человек, 27 из них -- несовершеннолетние. Пять полицейских получили ранения. Сейчас студенты и школьники пользуются льготными проездными билетами. Их опасения вызваны тем, что с введением новой системы количество поездок будет ограничено, особенно в выходные дни.

Миллионы нигерийцев бастуют против повышения цен на нефть

В Нигерии прошла очередная общенациональная забастовка, вызванная недовольством высокими ценами на нефтепродукты на внутреннем рынке. Правительство Нигерии заявляет, что высокие цены внутреннего рынка обусловлены высокими мировыми ценами на нефть. Однако руководство профсоюзного объединения Нигерийский Трудовой Конгресс (Nigeria's Labor Congress) заявило, что подключит к акциям протеста все профсоюзные объединения и гражданские организации страны, если правительство Нигерии не вернет цены внутреннего рынка на нефть и нефтепродукты на уровень, установившийся до января 2003г.

Профсоюзы провели всеобщую забастовку, несмотря на запрет федерального суда Нигерии. Суд признал забастовку, связанную ввиду слишком высокой стоимости нефтепродуктов, не-

законной, одновременно приказав правительству снизить цену бензина на заправках.

Забастовка в Нигерии была беспрецедентной по своим масштабам. Миллионы людей не вышли на службу, протестуя против повышения цен на нефть. Были закрыты сотни предприятий и госучреждений, не работал общественный транспорт.

В Италии бастуют медики

По призыву отраслевых профсоюзов медицинские работники Италии провели 3-4 июня забастовку протеста против планов правительства по реорганизации системы национального здравоохранения. Они также требуют заключения нового коллективного трудового договора, поскольку прежний истек более двух лет назад. Это уже четвертая акция протеста итальянских медиков за последние пять месяцев. 24 апреля они провели в Риме общенациональную манифестацию. По предварительным данным, в нынешней акции протеста приняло участие около 60% медиков всей страны.

Министру здравоохранения Италии Джироламо Сиркья удалось поколебать единство рядов забастовщиков. Накануне акции он провел встречу с руководителями основных отраслевых профсоюзов и пообещал им до 16 июня удовлетворить главные требования трудящихся. В этой связи несколько профсоюзов, объединяющих примерно 40% медиков, решили не принимать участие в забастовке. Остальные участники встречи с министром выразили сомнение в том, что Сиркья обладает необходимыми полномочиями, чтобы оперативно решить острые проблемы национального здравоохранения. Несмотря на забастовку, врачи и медицинский персонал клиник Италии обеспечивали неотложную медицинскую помощь всем больным и проводили необходимые операции. Работала также служба Скорой помощи.

Антивоенная демонстрация в Риме.

5 июня в центре Рима состоялась многотысячная антивоенная демонстрация, приуроченная к визиту в Италию президента США Джорджа Буша. Манифестация прошла под лозунгом «Нет Бушу, нет войне в Ираке!». Многие пацифисты специально приехали в столицу из других городов страны, чтобы принять участие в этой акции. По заявлению организаторов, на улицы Рима вышли около 150 тысяч человек. Представители властей утверждают, что количество участников демонстрации не превышало 25 тысяч. Среди

ВЕСТИ С ФРОНТОВ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ ЗА РУБЕЖОМ

ОКОНЧАНИЕ, НАЧАЛО НА СТРАНИЦЕ 3, 4, 5

мирных манифестантов были около 600 воинственно настроенных молодых людей в масках. По обычаю антиглобалистов, они переворачивали и поджигали мусорные урны. Из-за массовых акций протеста была отменена церемония возложения венков в центре Рима с участием премьер-министра Италии Сильвио Берлускони и президента США Джорджа Буша.

Несмотря на то, что в большинстве своем итальянцы выступают против участия Италии в военной операции в Ираке, премьер-министр страны Сильвио Берлускони заявил, что не собирается выводить раньше намеченного срока итальянский контингент, насчитывающий 2900 человек.

Работники концерна «Сименс» протестуют против сокращения рабочих мест.

Тысячи работников германского концерна «Сименс» вышли 18 июня на улицы городов Гессена, Баварии, Баден-Вюртемберга, Северного Рейна-Вестфалии и других земель ФРГ, протестуя против переноса рабочих мест за границу. Как сообщил представитель профсоюза работников металлообрабатывающей и электротехнической промышленности Германии, администрация «Сименса» планирует ликвидировать в ФРГ пять тысяч рабочих мест, если на переговорах о тарифном соглашении не будет достигнут консенсус о снижении производственных затрат. Наиболее радикальные сокращения персонала могут затронуть производство мобильных телефонов, трансформаторов и средств автоматизации.

Немецкие производители, сокращают количество занятых в Германии и создают новые рабочие места на востоке Европы. Концерн «Сименс», к примеру, рассматривает Венгрию как потенциальное место переноса заводов по производству сотовых телефонов, так как уровень зарплат в стране в среднем на 30% ниже, чем в Германии. «Сименс» является одним из крупнейших работодателей Германии, на предприятиях которого в стране занято 170 тысяч человек. Однако центр тяжести производства неуклонно смещается в сторону зарубежных предприятий концерна, главным образом, в странах с дешевой рабочей силой, выгодной налоговой системой и низкими производственными затратами. Если в 1988 году в Гер-

мании находилось 63 процента рабочих мест «Сименса», то в 2003 году - только 41 процент.

Саммит ЕС -- США сопровождали массовые акции протеста

«Нет - Бушу!» - митинги под таким лозунгом сопровождали саммит ЕС - США, прошедший 27 июня в Ирландии. Участников встречи охраняли более 6 тысяч солдат и полицейских - столько стражей порядка за всю историю страны не было мобилизовано никогда.

Накануне и во время саммита в Ирландии прошли многочисленные демонстрации протеста против визита Буша в страну. В одной только ирландской столице Дублине в них приняли участие, по меньшей мере, 10 тысяч человек. На улицы городка Шеннон, расположенного неподалеку от места проведения встречи, вышло более тысячи пацифистов.

Рабочие итальянского сталеплавильного завода ИЛВА в Генуе провели манифестацию протеста

Более тысячи рабочих сталеплавильного завода итальянской компании ИЛВА прошли в начале июля по улицам Генуи, требуя немедленного вмешательства властей в решение проблем этого крупного предприятия. Непосредственным поводом для проведения манифестации стал взрыв на заводе, в результате которого ожоги и ранения получили 12 рабочих. Взрыв произошел в горячем цехе по переплавке чугуна и привел к выбросу большого количества ядовитого дыма и пара. Причины аварии устанавливаются.

Манифестанты, в числе которых находились представители руководства Итальянского профсоюза рабочих-металлистов (ФИМ) и делегаты от ряда других крупных предприятий города, потребовали от администрации компании ИЛВА и местных властей принять экстренные меры по реконструкции завода и обеспечению безопасности на производстве. Свои требования они изложили в ходе встречи с префектом Генуи Джузеппе Романо. В связи с взрывом на генуэзском предприятии ИЛВА руководители ФИМ предложили правительству Италии немедленно начать переговоры с заинтересованными профсоюзами для решения вопроса о судьбе этого производства. Дело в том, что еще в прошлом году при посредничестве представителя премьер-министра Италии Сильвио Берлускони было принято решение о закрытии горячих цехов в Генуе и реконструкции завода. Однако конкретный план реконструкции,

предусматривающий меры по трудоустройству рабочих ИЛВА, до сих пор не разработан.

В Сеуле прошла демонстрация против отправки в Ирак южнокорейских солдат

10 июля сотни жителей южнокорейской столицы провели демонстрацию в центре города, протестуя против планов правительства Республики Корея отправить контингент военнослужащих в Ирак. Активисты 365 общественных организаций организовано прошли по главным улицам Сеула. Демонстранты потребовали от депутатов Национального собрания рассмотреть и одобрить внесенный 50 законодателями проект резолюции, призывающей к отказу от военного участия Южной Кореи в действиях коалиции в Ираке. Негативный настрой жителей Южной Кореи, выступающих против отправки южнокорейских солдат в эту ближневосточную страну, серьезно усилило недавнее убийство иракскими повстанцами гражданина этой страны. Новый южнокорейский контингент должен отправиться на Ближний Восток в следующем месяце. Официальный Сеул планирует перебросить в Ирак 3000 солдат и офицеров. Это решение правительства не пользуется поддержкой у большинства населения страны, считающего начатую американцами войну несправедливой и опасяющегося возможной гибели своих сограждан.

Рабочие компании Mercedes отказываются собирать автомобили

Они выражают протест против политики руководства компании, направленной на сокращение издержек. 9 июля 9 000 рабочих завода в округе Унтертюркхайм на полчас прекратили производство. 10 июля не вышли на работу 12 000 рабочих первой смены предприятия в Зиндельфингене. Недовольство вызвано планами руководства DaimlerChrysler сократить издержки производства на 500 млн евро в год. Это означает, что будут приняты неприемлемые для профсоюзов меры: увеличение рабочей недели до 40 часов при той же зарплате, уменьшение премиальных выплат, а также сокращение рабочих мест на заводах Mercedes. По непроверенной информации, будет уволено 10 000 человек.

Несмотря на позицию производственного совета компании Mercedes не проводить общую забастовку протеста против этого решения с участием 160000 человек, 15 июля остановили работу по крайней мере 30000 рабочих. Самое большое число бастующих (20000) зафиксировано

на заводе в Зиндельфингене. По крайней мере 10000 не вышли на работу на центральном заводе Mercedes в Унтертюркхайме. Бастовали в четверг 15-го июля не только здесь, но и на других заводах фирмы по всей Германии: в Дюссельдорфе, Бремене, Франкфурте-на-Майне, прекратил работу и завод Mercedes в Бразилии. По неофициальным данным профсоюзов, в забастовке приняли участие до 60000 - 80000 сотрудников.

Глава Mercedes Юрген Хуберт заявил, что перенесет сборку машин в ЮАР и на другие предприятия Германии и оставит забастовщиков без 6000 рабочих мест. Профсоюзы считают планы сокращения расходов за счет рабочих необоснованными, так как концерн является рентабельным и приносит по несколько миллиардов евро прибыли в год. При этом они готовы на экономии в рамках существующих соглашений. Объем может составить около 200 млн. евро.

В США забастовали шахтеры

В июле в США 850 рабочих компании Stillwater Mining Co. начали забастовку. Ранее представители профсоюзов заявляли, что акция протеста состоится в том случае, если руководство компании не предоставит новые условия контрактов с персоналом. Так как руководство оставило требования без ответа, профсоюзы призвали к началу забастовки. Ожидается, что в ближайшее время начнутся переговоры между руководством профсоюзных объединений и руководством компании. Основная сфера деятельности Stillwater Mining Co. - производство палладия и платины.

В Бразилии прошли многотысячные демонстрации протеста

В июле в столице Бразилии прошли многотысячные демонстрации протеста, участники которой требовали изменения экономической политики правительства, т. к. правительство Бразилии с января 2003г. проводит политику снижения бюджетных расходов, которая привела к снижению ВВП на 0,2% по итогам минувшего года. Инициаторами акций протеста стали профсоюзные объединения страны. Профсоюзные лидеры, возглавившие демонстрации, заявили, что не требуют от правительства полного отказа от проводимых реформ, а исключительно снижения налогового бремени, увеличения оплаты труда госслужащих и создания новых рабочих мест.

По материалам сайта
www.1917.com

Кризис, с которым столкнулись американские империалисты в Ираке, имеет глубочайшие последствия для всего мира. Как мы уже отмечали, бушевскую авантюру нельзя объяснять только желанием взять под свой контроль иракскую нефть. Значение этой войны могут быть поняты только в контексте мировых процессов.

Своим нападением на Ирак США стремились сделать два предупреждения миру. Во-первых, предупредить страны Африки, Азии и Латинской Америки: "Мы все еще являемся хозяевами мира. И вы должны знать, что любого нашего противника ждет подобная участь". Это было угроза беднейшим странам, стоящим на грани восстания.

Во-вторых, это предназначалась для других империалистов, главным образом, в Европе: "Мы можем защищать свои интересы и без вас, и даже вопреки вам. Нам наплевать на СБ ООН и даже на НАТО. Вы можете поддерживать нас (как Блэр, Аснар и Берлускони) или противиться (как Ширак и Шредер), нам нет до этого дела. Но учтите, кто пойдет против, нас будут наказаны, за свою позицию".

Перемены в Европе

Буш и Рамсфельд раскалывают ЕС и НАТО на две группировки. Нынешнее углубление кризиса на Ближнем Востоке перетасовывает все карты в отношениях по обе стороны Атлантики.

Непосредственный эффект от этого -- ослабление проамериканской "Новой Европы". Аснар потерял свой пост. Положение Берлускони становится все более шатким. Ближайшие выборы могут положить конец его правлению. Квасневский вынужден был изменить свою прежнюю позицию безусловной поддержки Буша, и даже стал его критиковать. И даже верный Блэр стал сомневаться.

Голосование в итальянском парламенте было очень характерным. Представители "Оливкового дерева" которые выступали за участие в оккупации Ирака (Проди, Амато, Марини, Раньери, де Бенедетти и др.), вынуждены были согласиться с большинством и призвать к выводу войск.

Некоторые левые думают, что это означает усиление Европы в противовес США. Они надеются, что это дает новый шанс продвижения вперед процесса европейской интеграции, после того как в прошлом году была сорвана попытка создания единой европейской конституции.

Экономическая конкуренция

Сражение между Европой и США разворачивается по нескольким направлениям. США борются с Францией за контроль в Центральной и Северной Африке, с Германией за Балканы, а с Россией за Центральную Азию и Кавказ. Недавние события, конечно, облегчат Франции и Германии укрепить свою гегемонию над теми "новыми европейскими" странами, которые не желают быть марионетками Вашингтона. Польский разворот -- самый яркий пример этого. Однако, наивно полагать, что внутри-

европейские противоречия ушли в прошлое.

КАПИТАЛИСТИЧЕСКАЯ ЕВРОПА И ЕЕ ЛОЖЬ

Европа переживает американское экономическое контрнаступление, которое отражается на европейской экономике. Слабый доллар означает бедствие для европейского экспорта. Сегодня экономика Европы крайне слаба. Сильные страны, Франция и Германия еще могут выжить из-за своего влияния в Европе и других местах. Но более бедные страны как Италия или Испания ждут тяжелые времена.

Расширение ЕС

Расширение на восток усиливает положение Германии в ЕС. Но вступление новых членов, неизбежно приведет к росту противоречий. Увеличение ЕС увеличивает его население на 20 %, но ВВП вырастет всего на 5 %. Капиталисты обещают жителям новых стран ЕС, золотые горы, но реальность будет иной. Восточноевропейские страны ждут: рост цен, разрушение целых секторов экономики и колонизация иностранным капиталом.

Сельское хозяйство вряд ли выдержит конкуренции, особенно это касается Польши. Все знают, что в ЕС существуют огромные субсидии в сельское хозяйство, для предотвращения банкротств сельхозпредприятий. Неизбежно обострится борьба за эти субсидии. Вхождение в ЕС такой аграрной страны как Польша, делает дележ этого пирога, еще более трудным.

Временное соглашение между Францией и Германией подразумевает, что более слабые страны будут получать меньшую помощь от ЕС. Это неизбежно приведет к новым конфликтам: как на правительственном уровне, так и в обществе (можно вспомнить, например, демонстрации французских крестьян по поводу квот молока в для Италии).

Выиграют от расширения на восток индустриальные и финансовые монополии, особенно немецкие, так как получат новые прибыли и рынки, а также мелких и средних буржуев, вроде буржуев севера-востока Италии, которые смогут нанять дешевую рабочую силу и переместить низкотехнологичные производства вроде текстиля, сапожного дела и производства мебели.

Будущее

Год назад наглое давление США заставило Францию и Германию объединить свои силы в СБ ООН. Но в будущем их интересы неизбежно разойдутся, если не будут решены экономические проблемы.

Главной проблемой будет удержание евро и политика ЦБ. Работа банка окажется парализована, и неспособной адекватно реагировать на мировой финансовый кризис. Это не случайность. Это результат противоречивых интересов.

Общественные финансы находятся в плачевном состоянии во многих странах, не только в Италии, где долг по отношению к ВВП снова может начать расти, он и в таких странах как Франция и Германия. Печально известный договор "О стабильности" послан к черту. Когда комиссия под председательством Проди, предложила Франции и Германии довести их бюджетный дефицит к согласованному 3 %, все министры ЕС только отмахнулись от этого, предпочитая обсудить другие проблемы. Но это не будет всегда так легко сходить им с рук. Что будет делать Франция и Германия если, например, по их стопам пойдет Италия?

Нарушение равновесия в мировых финансах, особенно американского капитала, может привести к росту процентных ставок, после длительного периода их сокращений. Если это произойдет, это взорвет экономику Европы. При этом неизбежен рост напряженности отношений между странами ЕС, более сильные страны попытаются переложить всю тяжесть кризиса на слабые экономики.

Европейская "социальная" демагогия

В такой обстановке, нет места действительной интеграции и социально-экономического улучшения. Наоборот, мы увидим ужесточение социальной политики, наступления на права рабочих, и с ростом милитаризации Европы для борьбы за рынки.

Традиционно, подобная политика будет сопровождаться "демократической", "социальной" и даже "пацифистской" риторикой. Все будет происходить под лозунгом "мира и стабильности". Тут не будет места достойным пенсиям и зарплатам, государству всеобщего благоденствия, трудовым правам.

Неудивительно, что в первых рядах подобной политики стоят лидеры "социалистов". Именно с их помощью капиталисты будут пытаться убедить рабочих пойти на уступки. Руководство социал-демократов, как уже было неоднократно, берет на себя выполнение этой отвратительной обязанности. Но мы не можем спокойно взирать на это.

Руководство Рефондационе и недавно созданной Европейскойлевой Партии обманывают нас своей проевропейской риторикой, пытаясь предать этой реакционной политике имидж нового "интернационализма". Но мы уже не в 90-х. Рабочие Европы уже заплатили своими потом и слезами за "Единую Европу". Десять лет продолжается ухудшение их жизни, падает покупательная способность зарплаты и пенсий, деиндустриализация и пр.

Социальная борьба, которую мы наблюдали в прошедшие месяцы -- сигнал будущих боев. Европейские рабочие после двадцати лет поражений, снова поднимают голову. Капиталистическая Европа сталкивается с европейским рабочим классом в новой ожесточенной схватке.

Энбэпешники любят изображать из себя ультра-революционеров, но так ли они радикальны, как хотят казаться? Например, их отношение к государству выдает в них простых заскорузлых обывателей. На самом деле они страшатся действительных, революционных перемен. На словах «борясь» с Системой, они, абсолютизируя государство, сохраняют ее. «Отвергать государство как явление в данных условиях, в этом конкретном историческом мире -- по крайней мере, просто глупо, а скорее абсурдно» (Лимонка № 248). И еще: «Возможно, когда-нибудь государства действительно начнут отмирать, может быть через пятьсот или тысячу лет ...» (там же).

Главным своим противником энбэпешники провозглашают «жирных чиновников». Но они не могут понять, что пока существует государство, будет существовать и чиновничество, которое и есть государство. Вся их «революционность» заключается в замене одних чиновников на других, менее жирных, а проще говоря, на себя любимых. Как и все ограниченные обыватели, они считают, что стоит поменять «плохих» начальников на «хороших» и все будет замечательно. Как будто, если чиновник вместо «бюрократического» костюма, оденется в «демократический» свитер, что-то принципиально изменится.

Превращение бывших революционеров в зажавшихся бюрократов, после прихода к власти, происходит не из-за их непасионарности или чего-то подобного идеалистического, а из-за окружающих социально-экономических условий. Бюрократическое перерождение в СССР, стало следствием отсталости царской России, и поражения мировой революции 1918-1923 годов, а не чье-то злой воли. Сталин стал всего лишь выразителем мелкобуржуазной стихии крестьянской России. С подобным перерождением можно бороться,

КАК ИЗВЕСТИ ЧИНОВНИКОВ?

только уничтожив экономические предпосылки такого перерождения.

К тому же идеологи НБП, крайне ограничены и боятся окружающего их мира: «Если сильно твое государство, твоя экономика и твоя технологическая база

кливой псевдореволюционности, в целом очень оппортунистична, идеалистична и пронизана крайним мещанством. Как и все мелкобуржуазные, истеричные интеллигенты, они не понимают современного мира, создавая у себя в голове вместо него, некий иллюзорный мир, с которым они «успешно» и борются.

На самом деле, революционность стоит не в истеричной фразе, взбесившегося люмпена, как бы громко он ее не орал, а в четком и осознанном действии основанном на научном понимании окружающего нас мира. Нельзя бороться с буржуазным государством и чиновничеством, не понимая природы этих явлений. Обычно это оканчивается не уничтожением системы, а заменой ее, на еще более уродливую. Как, например, в Италии Муссолини и Германии Гитлера.

К тому же «национальный социализм», за что ратует НБП, означает противостояние с другими странами, в борьбе за «российское», жизненное пространство», что означает укрепление государства -- окруженной крепости, а значит и усиление власти чиновничества.

Победить чиновничество можно только уничтожением государства, а отнюдь не усилением его, как полагают энбэпешники. Чиновничество отомрет, только тогда когда каждый человек сам станет «чиновником». Такое возможно только при социализме. Диктатура пролетариата, в форме Рабочих Советов, есть первый шаг на пути уничтожения государства, а значит и чиновничества.

Нынешнее развитие производительных сил делает временной, промежуток отмирания государства, после победы мировой революции, очень коротким. Буквально в течение жизни одного поколения. В этом, в отличие от бредней Лимонова, нет ничего фантастического. Именно поэтому, борьба против чиновничества неотделима, от борьбы за социализм и рабочую демократию.

П. В.

Всевозможные записные, иное, как обычная буржуазно-либеральные остряки шендеровичи и прочие жванецкие

любят всячески спекулировать фразой "грабь на-грабленное". Мол, вот какие были плохие

большевики, не то, что справедливые и гуманные буржуи. Хотя в любой даже самой захудалой капиталистической стране, существует юридическая норма, по которой можно конфисковать имущество человека, за то или иное преступление против буржуазного права.

Еще одна любимая байка буржуазных прихвостней, это "неприкосновенность частной собственности". Но, что мы видим при капитализме? Частная собственность защищается, но только чья собственность? Исключительно богачей и буржуазии. По всей стране сегодня то там, то тут происходят голодовки и другие акции протеста, в которых рабочие требуют вернуть им зарплату за пол года, год и даже больше. То есть у рабочего, в наглую, отбирается его частная собственность, в форме зарплаты (при чем мы тут даже не говорим о воровстве прибавочной стоимости, которая есть такое же воровство). Так, что все завывания либералов о "неприкосновенности частной собственности при капитализме" есть нечто

живут по принципу двойных

Капиталисты всего мира юридический стандарт, и их право имеет четко выраженное классовое содержание. Одни законы для буржуев, и совсем другие для рабочих.

Например, представим себе такую картину: рабочий, которому не платят зарплату не в состоянии выплачивать квартплату, в таком случае придут к нему менты с приставом и конфисковывают его частную собственность, пока это телевизоры, холодильники и прочая бытовая техника, в дальнейшем это будут квартиры.

Но есть и обратные примеры. Некий банкир создал банк, например, СБС-Агро. Люди понесли ему деньги, т.е. свою частную собственность. Через некоторое время банк лопается. Вкладчики остаются с носом, а господин Смоленский покупает себе заводик в Англии. Оказывается, взятки с него гладки. Денег нет. Хотя заводик и есть. Ни каких тебе приставов, ни каких тебе ментов. А Вы говорите это плохой лозунг "грабь награбленное", нравится он кому или нет, но он все же лучше нынешнего буржуазного: "грабь заработанное".

П. В.

-- ты можешь противостоять другим государствам» (там же). Энбэпешники трясутся со своей «Великой Россией», словно с писаной торбой. Как та крестьянка из Мухосранска, сидящая на Курском вокзале Москвы, засунув кошелек в трусы, и пока муж ходит за билетом, охраняющая свои мешки, что бы «городские» не украли.

Идеология НБП, при всей своей кри-

ГРАБЬ ЗАРАБОТАННОЕ!